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算数 4年生

第1 4節
×

計算のきまりと工夫

計算のじゅんじょのきまりを覚えて 、工夫して計算できるようになろう ！

太田選手とド ゥ ド ゥ選手が練習後、買い物に行きました 。

次の問題について 、１つの式に表し、答えを求めまし ょ う 。

<前半終りょう >

答え
2 4 0円

太田選手は、 5 0 0円玉を出して 、 1 2 0円の牛乳と

1 4 0円のおにぎ りを買いました 。おつ りはい く らですか 。

1

答え
3 4 0円

ドゥ ド ゥ選手は、 1 6 0円のスポーツド リ ン ク と１本と 、

１本 6 0円のバナナを 3本買いました 。代金はい く らですか 。

2

①（ ）の中

②×，÷

③＋，－

の順に計算するよ！

(式) 5 0 0－（ 1 2 0＋ 1 4 0）

＝ 5 0 0－ 2 6 0

＝ 2 4 0

(式) 1 6 0＋ 6 0×３

＝ 1 6 0＋ 1 8 0

＝ 3 4 0

練習後、すぐに栄養補給
（ほきゅ う）するこ とで

強い身体が出来るよ！

勉強も習ったらすぐに

ふ く習するように しよう



算数 4年生

第1 4節
×

計算のきまりと工夫

計算のじゅんじょのきまりを覚えて 、工夫して計算できるようになろう ！

等差数列の和を求めてみよう！

１から 1 0までの和をかんたんに計算する方ほうがあるよ！

１から 1 0までを順番にならべた列①と 、逆からならべた列②を用意します 。

① 0 1＋２＋３＋４＋５＋６＋７＋８＋９＋ 1 0

② 1 0＋９＋８＋７＋６＋５＋４＋３＋２＋ 0 1

①と②を筆算のようにして 、たてに計算してみる と 、

1 1＋ 1 1＋ 1 1＋ 1 1＋ 1 1＋ 1 1＋ 1 1＋ 1 1＋ 1 1＋ 1 1 = 1 1× 1 0 = 1 1 0 となるね 。

ただ 、 これは２列分の合計になるので 、１列分を求めるためには 、

1 1 0÷２＝ 5 5 と すればいいね。同じように考えて 、下の２つの問題を解いてみよう！

<ハ ーフタイム終りょう >

２＋４＋６＋８＋ 1 0＋ 1 2＋ 1 4＋ 1 6＋ 1 8＋ 2 0
1

(式 )

0 0 2 + 2 0 = 0 2 2

0 2 2× 1 0 = 2 2 0

2 2 0÷ 0 2 = 1 1 0
答え

1 1 0

３＋７＋ 1 1＋ 1 5＋ 1 9＋ 2 3＋ 2 7＋ 3 1＋ 3 5
2

(式 )

0 0 3 + 3 5 = 0 3 8

0 3 8× 0 9 = 3 4 2

3 4 2÷ 0 2 = 1 7 1
答え

1 7 1



算数 4年生

第1 4節
×

計算のきまりと工夫

計算のじゅんじょのきまりを覚えて 、工夫して計算できるようになろう ！

１さつ 7 5円のゼル塾ノートと１本 5 0円のゼルビーえん筆があります 。

次の３つの場合それぞれについて 、代金はい く らですか 。

式を書いて 、答えを求めまし ょ う 。

<後半終りょう >

ゼル塾ノート 1 6さつ とゼルビーえん筆１本を買った場合。
1

(式 )

7 5× 1 6 + 5 0= 2 5× 3× 4× 4 + 5 0

= 2 5× 4× 3× 4 + 5 0

= 1 0 0× 1 2 + 5 0

= 1 2 0 0 + 5 0

= 1 2 5 0
答え

1 2 5 0円

ゼル塾ノート１さつ とゼルビーえん筆 1 6本を買った場合。

2

(式 )

7 5 + 5 0× 1 6 = 7 5+ 8 0 0

= 8 7 5

答え
8 7 5円

ゼル塾ノートとゼルビーえん筆を組にして 、

1 6組買った場合。

3

答え
2 0 0 0円

(式 )

( 7 5 + 5 0 )× 1 6 = 1 2 5× 1 6

= 1 2 5× 8× 2

= 1 0 0 0× 2

= 2 0 0 0

3つ ともちがう式に

なるよ！それぞれ工夫

して計算してみよう！


